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單選題，共 20 題，每題 5 分 

1.  下列有關電磁波的敘述何者正確？  

(A)  射線是一種電磁波  

(B) X 射線不是一種電磁波  

(C) 宇宙微波背景輻射是一種電磁波  
(D) 電磁波在所有介質中的傳播速率均為 83 10 m / s  

 
2.  假設有一個太空站以等速率圓周運動繞行地球，且太空站艙內的

人可以隨意飄浮起來，則下列敘述何者正確？  

(A) 太空站的加速度為零  
(B) 太空站在不同位置的角速度都相同  
(C) 太空站在不同位置的切線速度都相同  
(D) 太空站艙內的人處於失重狀態，所以不受地球引力的作用  

 
3.  以同調且平行的單色光垂直照射雙狹縫做楊氏干涉實驗，下列敘

述何者正確？  

(A) 把光源波長變短時，相鄰兩亮紋間之距離變大  
(B) 把光源強度減弱時，相鄰兩亮紋間之距離變小  
(C) 把兩個狹縫之間的距離縮小時，相鄰兩亮紋間之距離變大  
(D) 把雙狹縫與屏幕間的距離縮短時，相鄰兩亮紋間之距離變大  

 
4.  下列有關熱學的敘述何者正確？  

(A) 熱容量較大的物體其比熱也較大  
(B) 保溫瓶內有一夾層被抽成真空，主要可用來阻止熱的輻射  
(C) 將甲、乙兩物接觸時，熱由甲物流至乙物，這表示甲物一定

具有較多的熱量  
(D) 冬天在室內用手觸摸鐵桌，覺得比觸摸同溫度的木桌冷，其

主要原因為鐵桌較易傳熱  
 

5.  一條均質繩子的一端固定在牆上，某生手握住繩子的另一端，使

繩子呈水平直線後，上下抖動振盪產生一個有規則週期的行進

波。下列有關此週期行進波的敘述何者正確？  

(A) 如果增加上下抖動的振盪頻率，波速會增加  
(B) 如果增加上下抖動的振盪頻率，波長會保持不變  
(C) 如果增加繩子的張力，波速會減少  
(D) 如果增加繩子的張力，波長會增加   
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6.  一根長度為 L的弦，其上顯示出四個波節與三個波腹的駐波，則

此時波長 與弦長 L的關係為何？  

(A) 2 / 3L   
(B) 3 / 2L   
(C) / 2L   
(D) 3 / 4L   

 
7.  某可見光於空氣中的波長約為 600 nm，設光速 83 10 m / sc   ，則此

光的頻率為何？  

(A) 125 10 Hz  

(B) 135 10 Hz  

(C) 145 10 Hz  

(D) 155 10 Hz  

 
8.  假設最大行駛速率為每小時 400 公里（約 111 m / s）的高速鐵路列

車，其最大加速度量值為 20.6 m / s ，則這台高速鐵路列車以最大加

速度量值，沿著一條水平直線軌道從靜止開始加速到達最大行駛

速率的時間約為多少？  

(A) 185 s  
(B) 210 s  
(C) 240 s  
(D) 666 s  

 
9.  從地面上以初速度 10.0 m / s，仰角 60 度，斜向拋射一小石頭，經

過 2.0 秒小石頭打中一個表面平坦且垂直於地面的水泥牆面，下

列何者為此牆面與小石頭起始位置之間的水平距離？  

(A) 10 m (B) 20 m  (C) 30 m (D) 40 m  
 

10. 眼 鏡 的 度 數 是 指 透 鏡 的 焦 距 之 倒 數 再 乘 上 100， 即 鏡 片 度 數

100 /D f ，其中焦距 f 的單位為公尺。某生經眼科醫生檢查後，

需配戴 200 度的近視眼鏡。此眼鏡的鏡片應為下列何種透鏡？  

(A) 焦距為 20公分的凸透鏡  
(B) 焦距為 20公分的凹透鏡  
(C) 焦距為 50公分的凸透鏡  
(D) 焦距為 50公分的凹透鏡  
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11. 光由某介質射向與空氣的界面，當入射角大於 37時，折射光線恰

好消失產生全反射，由此可判定這種介質的折射率約為多少？

（已知 sin37 0.60  ，空氣的折射率約為 1.00）  

(A) 0.60  (B) 0.80  (C) 1.50   (D) 1.67  
 

12. 一密閉容器內裝有氦氣，在氦氣的體積不變之下，將氣體的壓力

變為原來的 4 倍，則氦氣分子的方均根速率變為原來的幾倍？  

(A) 0.5 倍  
(B) 1 倍  
(C) 2 倍  
(D) 4 倍  

 
13. 有一組平行電極板，其中一板帶正電，另一板帶等量的負電。已

知當兩個電極板的間距為 2d 時，平行電極板之間均勻電場的強

度為 E 。若此平行電極板之間的電位差維持不變，則當兩電極板

的間距變為 3 / 2d 時，平行電極板之間均勻電場的強度為何？  

(A) 2 / 3E  
(B) 3 / 4E  
(C) E  
(D) 4 / 3E  

 
14. 一個質量 50.0 公斤的人，在電梯裡面，站上磅秤。當電梯以加速

度為 23.0 m / s 作等加速度運動上升時，磅秤所受的力為何？取重

力加速度 210 m / sg  。  

(A) 500 N 
(B) 550 N 
(C) 650 N 
(D) 750 N 

 
15. 一個長 4 公尺，質量 60 公斤的均質洗窗平台，兩端各拉一條垂

直的纜繩使平台保持水平且平衡。一位質量 80 公斤的洗窗工人

站在平台上，距離左端纜繩 1 公尺處，此時右端纜繩的張力為何？

取重力加速度 210 m / sg  。  

(A) 500 N 
(B) 600 N 
(C) 700 N 
(D) 800 N   
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16-17為題組  

在光滑水平面上，有一力常數為 3.2 N / m的理想彈簧，一端固定在牆

面上，另一端繫上質量 0.2 kg的小物體。在時間 0t  秒時，將該物體

從距離彈簧平衡位置 10.0 cm處，於靜止狀態釋放，物體受彈力作用作

簡諧運動。  
 
16. 此物體作簡諧運動的週期 T 為多少秒？  

(A) 
4


 

(B) 
2


 

(C)   
(D) 2  

 
17. 承上題，在時間 = / 6t T 時，該物體距離彈簧平衡位置的距離為何？  

(A) 3.3 cm  
(B) 5.0 cm 
(C) 7.1 cm 
(D) 8.7 cm 

 
18.光滑平面上有相距 d 的兩點電荷，分別帶有電量 Q 及 Q  （ 0Q  ），

Q 電荷的位置固定不動， Q 電荷的質量為 m。若讓 Q 電荷由靜

止釋放，且兩個電荷間之重力可忽略不計，則當兩電荷距離為 / 2d
時， Q 電荷的速率為何？令 k 為庫倫常數。  

(A) 
22kQ

md
 

(B) 
2kQ

md
 

(C) 
2

2

kQ

md
 

(D) 
23kQ

md
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19. 有隻貓在旋轉木馬上睡著了，它所在位置距離旋轉中心軸 6.0 m。

此時操作人員開啟電源，旋轉木馬以角速度 1.0 rad / s繞著中心軸

旋轉。若旋轉過程中貓不滑動，停留在原地，則貓與旋轉木馬間

的靜摩擦係數最小值為何？取重力加速度 210 m / sg  。  

(A) 0.3 
(B) 0.6  
(C) 0.8 
(D) 1. 2  

 
20. 一顆質量 100 公克的子彈，水平射入一個以細繩懸掛在天花板下

方、質量為 900 公克的靜止木塊，子彈射入木塊質心後，兩者合

而為一並且以單擺的形式擺盪，若擺盪的最高點位置比木塊原本

位置提高了 2 0 公分，則此子彈射入木塊前的速率為何？取重力

加速度 210 m / sg  。  

(A) 10 m / s  
(B) 2 0 m / s  
(C) 30 m / s  
(D) 4 0 m / s  
 

 


